
KF-protokoll nr 7  2015-06-15  Bilaga 1 

 

Bilaga 1 till kommunfullmäktiges protokoll 2015-06-15  § 3 

 
 

Svar på interpellation (2015:12) av Bo Sundin (M) 
om ökat antal olagliga bosättningar i ytterstaden 

Under januari månad fattade vi i den rödgrönrosa majoriteten beslut i 

kommunstyrelsen om ett åtgärdsprogram med 16 punkter för arbetet med 

fattiga EU-medborgare. De temporära läger som nu växer fram på stadens 

gator och parker är varken säkra eller humana. Ingen människa ska 

behöva bo i tältläger. Staden har ett ansvar att kunna erbjuda akut 

nödhjälp till personer som befinner sig i Stockholm, oavsett hur de hamnat 

här. 

 

Bo Sundin tycker att den nya rödgrönrosa majoriteten står handfallen, 

medan det i själva verket var under det moderatledda styret som inget 

hände. Några exempel på det förändringsarbete som skett efter maktskiftet 

i höstas: 

 Antalet platser på Vinternatt har fördubblats, till 130 sängplatser. 

 Staden har inlett nya samarbeten med kyrkor och församlingar 

vars stöd till utsatta EU-medborgare kunnat utökas 

 En evakueringslokal har inrättats där personer som blir avhysta 

kan övernatta så att de får möjlighet att ordna med annat boende 

eller hemresa 

 Ett 100-tal sommarnattsplatser erbjuds som alternativ till 

boplatser ute 

 Stöd till fler dagverksamheter, med bl.a. dusch- och 

tvättmöjligheter samt information om temporära sovplatser 

 Förstärkning av uppsökarnas EU-team 

 

Staden har utökat samarbetet med frivilligorganisationer och öppnat en 

evakueringslokal som används när avhysningar skett. Anledningen till 

detta är att vi inte kan avhysa människor till ingenting och driva dem från 

gathörn till gathörn. 

 

Detta är alltså inte enbart en konkret plan för att minska antalet olagliga 

boplatser, såsom Bo Sundin (M) efterfrågar, utan snarare en plan för att 

det inte ska finnas olagliga boplatser alls. Människor i Stockholm ska inte 

bo utomhus, på gator och i parker. Samtidigt som vi utökar samarbetet 

mellan stadshusets ledning, polis och stadsdelsförvaltningar så gör vi 

nödprövningar. Ingen människa ska behöva fara illa. 
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Svar på interpellation (2015:12) av 

Bo Sundin (M) om ökat antal 

olagliga bosättningar i ytterstaden 

 

Det 16-punktsprogram för arbetet med fattiga EU-medborgare som 

beslutades av kommunstyrelsen i januari har haft stor betydelse för 

stadens samverkan med andra myndigheter. I fråga om avvisningar från 

boplatser i innerstaden har polisen varit hjälpt av de nya tydliga 

riktlinjerna. Polisen har anammat ett nytt arbetssätt, mer aktivt och 

uppsökande samt i nära dialog med staden för att upprätthålla 

ordningslagen och den lokala ordningsstadgan. 

 

Avhysningar kommer att fortsätta göras, oavsett om det gäller innerstad 

eller ytterstad. Att upprätthålla lag och ordning är en fråga för polisen. 

Städning ansvarar trafikkontoret eller stadsdelsförvaltningarna för. 

Stadsdelsförvaltningarna har möjlighet att sätta ut tillfälliga toaletter fram 

tills en avhysning sker. 

 

Under 2015 kommer vi att ta fram en mer långsiktig strategi utifrån ett 

humanistiskt synsätt och gällande lagstiftning. Förslaget kommer att 

beslutas i kommunfullmäktige. Långsiktiga åtgärder handlar till stor del 

om att bekämpa fattigdomen i Europa, och det sker i samarbete med 

frivilligorganisationer, ambassader m fl. Det är en fråga som främst måste 

lösas på EU-nivå. Stockholms stad kan utveckla samarbeten genom 

samarbetsavtal och underlätta för organisationer som arbetar på plats i t ex 

Rumänien.  

 

Diskriminering och fattigdom får människor att göra livsval som tar dem 

från barn, familj och hem. Mycket stora skillnader i levnadsvillkor och 

fattigdom mellan Europas länder i kombination med fri rörlighet innebär 

att frågorna får en tydlig internationell karaktär. Lösningen finns inte i 

Stockholms stad, men icke desto mindre behöver Stockholm en 

handlingsplan och en linje som för frågan framåt, gärna över partigränser. 

 

Slutligen är det självklart för den rödgrönrosa majoriteten att en 

likabehandlingsprincip gäller, vi är alla lika inför lagen även när våra 

rättigheter och möjligheter ser olika ut. 

 

 

Stockholm den 10 juni 2015 

 

Ewa Larsson (MP) 

 

 


